
2023年中班社会教案及反思 中班社会教
案反思(优质5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案
范文，希望大家能够喜欢!

中班社会教案及反思篇一

活动中，我让幼儿看图片讲述故事情节，孩子们能大概说出
故事的意思。针对平时生活中也像故事中的冬冬、新新一样
自私的孩子进行了很好的渲染。其中陆芯怡小朋友她学了以
后，马上明白了小朋友们之间要有爱，要互相谦让，要礼貌
用语，还有李雨馨、刘欣愉等小朋友们都马上跟我有了回应，
使孩子们养成良好的礼仪习惯。

中班社会教案及反思篇二

1、通过故事会的形式讲述"我心目中的英雄"。

2、能够主动学习英雄坚强、勇敢、不怕困难等品质。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

1、请家长给幼儿讲一些关于英雄人物的故事或者事迹。

2、幼儿所熟悉的英雄的图片。

一、故事分享。



1、以故事会——-"我知道的英雄的故事"的形式展开，幼儿
简要讲述。

2、活动室布置成"故事会"的形式，创设轻松的气氛。

3、请幼儿将自己要讲的"英雄"的图片展现在"英雄榜"上。

4、幼儿轮流讲述英雄故事。

二、简要梳理经验。

1、讨论"我心目中的英雄"。

——教师：你们觉得英雄是什么样的'人?

——教师：你心目中的英雄是谁?

——教师：他做过什么样的事情?

2、自由结伴讨论。

3、拓展经验。

结合生活经验，夸一夸"我们身边的英雄真多"。

三、延伸活动：

在阅读区里收集英雄故事的图文资料供幼儿自由阅读和欣赏。

从这堂课，我们也看出一堂教学活动是要发挥教师的主导性，
不放任自流，还是要尊重孩子的自主性，顺其自然。不管哪
种占主导，都应该处理好教的方式，让孩子们感觉不到被教，
一切像一场游戏活动。教无定法，无论采用哪种教学方式，
都必须作用于人的感官才能发挥作用。教学方式实质上是一
种刺激手段。



中班社会教案及反思篇三

活动目标：

1、理解图片内容，并用连贯的语言按顺序讲述图片内容。

2、初步养成整理物品的好习惯。

活动准备：

课件、各种玩具及玩具箱、拖拉工具等。

活动过程：

一、经验导入

1、——看看，老师请来了几个好朋友，它们是谁？（小熊的
一家）

2、——他们再干什么？（搬家）

出示：字卡“搬家”

——你知道什么是“搬家”吗？

——他们为什么要搬家？

——它们搬些什么东西呢？

3、——小熊要搬家了，它有很多玩具，有哪些玩具？

老师小结：小熊的玩具可多了，有皮球、有积木、有自行车、
有枪……。

4、——可是这么多玩具，怎么搬呢？你们能不能帮小熊想想



办法？

5、——小熊用了什么办法？

二、生活迁移

——你搬过家吗？

——家里的很多东西，你是怎么搬的？

三、整理玩具。

1、老师介绍游戏的材料，帮助幼儿梳理。

2、鼓励幼儿主动寻找并进行合理分类。

3、师幼一同检查操作。

活动反思：

活动内容贴近幼儿的生活，整理的意识在现在的孩子身上时
常显得淡薄，需要老师不断的引导，通过活动，孩子们进一
步对整理的意识加强，并有了初步的`分类意识，但是分类的
内容太多，孩子不便于理解。可以把分类的内容缩小，变粗，
不必太细，同时图片可以放大些，便于孩子的观察和理解。

在环节设计上，我通过层层递进地提问方式，先让幼儿观察，
知道小熊要搬家了，有许多玩具需要搬来引出帮助小熊想办
法搬家的情节，在讨论中，孩子把自己的生活经验进行联系
和表达表现，同时对于其他的孩子来说，这是一种经验的拓
展和提升，孩子不仅知道了遇到问题要开动脑筋，而且也萌
发出对玩具等物品的归类和整理意识，真正落实了活动目标。



中班社会教案及反思篇四

一、活动目标：

1、学习用正确的姿势握扁毛笔作画。

2、初步尝试用扁毛笔蘸颜料画线条，随意用点、按、圈的手
法表现逛超市的线路图和所见情景。

3、能大胆根据画面想象表达，体验在游戏情境中作画的乐趣。

二、活动准备：

1、扁毛笔、颜料、调色盘等工具材料。

2、铅画纸人手一张。

3、多媒体课件。

三、活动过程：

1、出示逛超市的ppt课件，引导幼儿观察并提问：

（1）小朋友，你们逛过超市吗？

（2）那今天我们一起去逛超市，请幼儿说说这是什么地方？
（大润发超市）

（3）你在超市里看到有什么东西?

（4）边看课件老师边小结：逛超市的时候，我们从大门口进
去，有直走的拐弯走的，在不需要的物品前就走的快快的，
在需要的物品前就走的慢慢的，仔细挑选，还会看到红红的
苹果、黄黄的梨子、绿绿的青菜、粉红的被子等各种东西。



2、出示扁毛笔，掌握握笔姿势。

师：有一支小小的、细细的、矮矮的扁毛笔她也要去逛超市，
老师来扶她出来和她握握手。

根据中班幼儿的年龄特点，介绍常用的握笔方法，让小朋友
和小小的扁毛笔握手（掌握握笔方法）。

3、出示范例，引导幼儿欣赏。

（1）欣赏横幅图画范例。

师：这是老师扶着毛笔妈妈逛超市的的线路图，我扶着她是
从这边大门直直地进去的，看到了一只知黄黄的香蕉、一颗
颗绿绿的青菜；再弯弯地走，看到了一条条蓝色的被子和一
盒盒橙色的绒线；再弯弯的走，还看到了一个个绿绿的甜甜
圈，这边有一个个紫紫的圆圆的葡萄，结好账我就扶着毛笔
妈妈回家了。

（2）欣赏竖幅图画范例

这是毛笔爸爸逛超市的的线路图，他们是从一个门里进去的
吗？（引导幼儿看出线路图的横竖方向不同）

你看爸爸和妈妈谁走的路多？都走了哪些路呢？（引导幼儿
说出有直直的路和弯弯的路）

爸爸走了这么多路，看的东西和妈妈比谁多呀？（引导幼儿
发现爸爸逛超市走的路多，看到的东西也多。）

你猜爸爸看到了什么东西呢？（引导幼儿发现点画的颜色不
同表示看到的东西不同，如橙色的`桔子、绿色的糕点、蓝色
的玩具等。）

4、设置情境，引导幼儿仔细观察作画方法。



（1）教师示范用扁毛笔随意画线条。

师：毛笔奶奶也要去逛超市，我们用手扶一扶她（巩固握笔
方法），出门之前她先洗了个头，还想在颜料盒里染个黑头发
（蘸黑色颜料），染色后，挤掉一些黑色水并且把头发理理齐
（舔笔调色），出门喽（握笔）……她直走走、拐弯走走，
东看看，西看看（随意运笔），看到了各色各样的东西，走
累了，在休息去里休息一会儿！（放回笔架）

（反思：这是中班幼儿正式用扁毛笔作画的第一个活动，因
此，运笔常规培养就显得尤为重要。此处用拟人的方式导入
情境，将整个作画过程编成生动形象的儿歌，既能帮助幼儿
理解和记忆，又容易激发幼儿参与活动的兴趣。）

（2）教师示范用不同的颜色点、按、圈画出超市的各种物品。

（反思：引导幼儿发散想象，如有黄色的梨子、香蕉，红色
的樱桃、衣服……说到一种就在线条附近用相应的颜色的颜
料点一点、按一按、圈一圈，不同颜色按出的小点，代表逛
超市时看到的不同商品。）

4、邀请个别幼儿在视频展示仪上作示范，老师纠正错误的握
笔和作画方法。

5、幼儿分组作画，老师巡回指导。

师：毛笔爷爷也要去逛超市了，你猜猜毛笔爷爷会看到什么
呢？请小朋友帮他来点一点、按一按、圈一圈。

中班社会教案及反思篇五

1、了解狗的生活习性和特征，知道狗是人类的好朋友。

2、尝试合作照顾小狗的体验活动，并能大胆讲述自己体验的



过程和心情。

3、萌发幼儿对小狗的喜爱之情。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

5、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

1、玩具小狗11只，体验卡一套。

2、情景标记5个，美容院、医院、浴室、餐厅、休息室、医
院，游戏材料若干

（一）以"抱小狗"导入活动，激发兴趣。

教师：（录音：狗1）：你们听，这是谁的声音?（小狗）狗
狗是我们小朋友十分熟悉的一种动物。你在哪里见过小狗?你
们喜欢小狗吗?为什么?（小朋友都十分喜欢小狗，因为他很
聪明、也很可爱）

教师：（录音：狗2）（录音："汪汪汪"，大家好！我是小狗
淘淘，今天我能来到这里，看到这么多的小朋友喜欢我，我
的心里可高兴啦！）

（二）欣赏故事，激发幼儿对小狗的喜爱之情。

师：你们知道老师为什么喜欢小狗淘淘吗?听了下面的故事，
你们就会知道的。（播放故事《淘淘有了新朋友》）

师：故事听完了，你知道老师为什么喜欢小狗淘淘吗?小狗淘
淘是用什么办法找到蝴蝶风筝的?（小狗淘淘用自己灵敏的鼻
子和耳朵找到了蝴蝶风筝）（请幼儿学一学用耳朵听听、用
鼻子闻闻的动作）小狗淘淘的心情怎么样?为什么?（小狗用
它灵敏的鼻子来帮助小伙伴找到了玩具，小伙伴都十分感谢
它，它的心里也感到很高兴。）（原来，用自己的本领去帮



助遇到困难的朋友，是一件十分快乐的事情。）

（三）爱心体验：我爱小狗。

教师：我们知道，狗狗是我们人类的朋友，它们会帮助我们
看家、抓坏人，还给我们带来了许多的快乐，那我们可以怎
样去爱狗狗呢?（幼儿讨论）

教师：小狗淘淘听了你们的话，高兴极了！忍不住想夸奖你
们呢！你们听……

（录音3：小朋友，你们真是太棒了！你们真是一群有爱心的
好孩子。我想邀请你们到"快乐狗狗馆"去参加爱心体验活动，
你们愿意吗?）

教师：（放幻灯片）大家好，我是"快乐狗狗馆"的爱心馆长，
欢迎小朋友来到"快乐狗狗馆"参加我们的爱心体验活动。

1、介绍工作证。等会每个小朋友都可以拿到一张这样的工作
证，工作证上有数字编号，有相同数字的两个小朋友是今天
的"爱心伙伴"。（发工作证）请小朋友手拉手排好队，我先
带你们去参观一下。

2、介绍游戏环境。介绍狗狗爱心医院、美容院、浴室、厨房、
卧室的名称和作用

3、介绍小狗挂牌。（了解体验卡）

4、提出活动要求。

教师：等会听到音乐，你们就可以开始来认领自己的小狗，
按照挂牌上的标记去照顾小狗。在体验活动中，爱心馆长希
望两个小朋友能友好合作，用你们的爱心轮流照顾狗狗，好
不好?一个体验馆里最多有两只狗狗，如果已经满了，可以换



一张体验卡，到另外一个体验馆里去，要安静有序，不要拥
挤，记住了吗?（放背景音乐）

5、谈谈体验的经历。

（1）播放照片。请幼儿介绍你们带小狗去了哪里?你们是怎
样照顾小狗的?心情怎么样?（送爱心，小朋友用手做一个爱
心的动作）

（四）带狗狗散步。

教师：今天天气真好呀！让我们带着狗狗出去散散步吧！

1、区域活动：给小狗喂肉骨头。看小狗身上有几个点子，就
给小狗吃几个肉骨头。

2、游戏活动：开设角色游戏"宠物店"。

3、日常渗透：在日常生活中，和孩子一起接触一些小动物，
并尝试照料、玩耍。

基本完成了本节课预设的教育教学目标，幼儿对老师的提问
积极响应，与老师的互动很好。老师的有些引导还不够到位，
要多让幼儿表达，以后上课要多注意对幼儿语言表达能力的
培养。


